 تطبيقات الفصل الثاني: النظام المحاسبي
من الكتاب تمارين ( أ و ب ) ص 92 + تمرين 2- 8 ص 113
السؤال الأول : 
ضعي علامة (صح) بجانب العبارة الصحيحة و علامة (خطأ) بجانب العبارة الخاطئة لكل عبارة مع تصحيح الخطأ :
1. (    ) تزداد حسابات الخصوم بالتسجيل في الطرف الدائن للحساب، بينما يقل حساب المصروف المقدم بالتسجيل في الطرف الدائن للحساب
2. (    ) لا يعني توازن ميزان المراجعة عدم وجود أخطاء في عملية القيد أو الترحيل أو الترصيد.
3.  (    ) حقوق الملاك هي الفرق بين الأصول والخصوم.
4.  (    ) يمكن صياغة المعادلة المحاسبية كالاتي:
                   الأصول= الخصوم + حقوق الملكية + ( الايرادات – المصروفات )
5. (    ) حقوق الملكية ورأس المال مصطلحان محاسبيان لمفهوم واحد.
6. (    ) تختلف خطوات الدورة المحاسبية في المشروع التجاري عن المشروع الخدمي.
7. (    ) كل ترحيل إلى الحسابات بدفتر الأستاذ لابد وأن يكون له قيد في دفتر اليومية .
8. (    ) إذا حدثت زيادة في أحد الأصول فلابد أن يقابله نقص في أصل أو زيادة في التزام.
9. (    ) من الضروري أن تؤدي الإيرادات إلى زيادة الأصول حتى لو لم يتم تحصيلها نقدا.
10. (    )يدل اتزان ميزان المراجعة المعد عن الفترة المالية للمشروع على احتواء دفتر يومية المشروع على جميع العمليات المالية التي قام بها المشروع خلال الفترة.
11. (    ) أي نقص في أحد أصول المنشأة لابد أن يتبعه نقص مماثل في أحد حسابات حقوق الملكية أو حسابات الخصوم أو زيادة مماثلة لأحد الأصول.
12. (    ) تساوي جانبي ميزان المراجعة لا يعطينا دليلا قاطعا على خلو السجلات من الأخطاء
13. (    ) توازن ميزان المراجعة يعني عدم وجود أخطاء في عملية القيد أو الترحيل أو الترصيد.
14. (    ) كلما نقص إجمالي الأصول تبعه بالضرورة نقص مساوي في إجمالي حقوق الملكية والخصوم.  
15. (    ) تقتصر أرصدة الحسابات الدائنة على أرصدة حسابات حقوق الملكية أو الخصوم.
16. (    ) إذا كانت العمليات المالية هي مدخلات النظام المحاسبي فإن القوائم المالية هي مخرجاتها.
17. (    ) يؤدي زيادة مصروفات العام عن إيراداته إلى زيادة جاري المالك وزيادة حقوق الملكية.
18. (    ) تعتبر ورقة العمل أحد خطوات الدورة المحاسبية التي يجب القيام بها.
19. (   )بعض العمليات المالية قد لا يؤدي إلى تغير في إجمالي قيمة الأصول أو إجمالي الخصوم وحقوق الملكية معا.
20. (    ) كل عملية مالية لا بدلها وأن تؤثر على جانبي معادلة الميزانية في نفس الوقت.
21. (    ) تتساوى قيمة الأصول مع قيمة حقوق الملكية في حالة عدم وجود التزامات للغير بخلاف صاحب المنشأة

السؤال الثاني: 
أكملي العبارات التالية بالاصطلاح المناسب :
1- أي.............. في أحد أصول المشروع لابد وأن يتبعها نقص مماثل في أحد حسابات الخصوم أو أحد حسابات حقوق الملكية أو زيادة مماثلة في احد الأصول.
2- عند قيام صاحب المنشاة بتقديم قطعة ارض مملوكة له للمنشاة لاستخدامها كمخزن فإن ذلك يؤدى إلى زيادة كل من................................. و .............................











السؤال الثالث: 
اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي :
أ)إذا كان مجموع قيم الأصول 650000 ريال في إحدى المنشآت قبل العملية المالية وبعدها مباشرة فإن العملية المالية تكون : 
1. زيادة رأس مال المنشأة بمبلغ 150000 ريال
2. سحب مبلغ 150000 ريال من الصندوق وإيداعه بحساب المنشأة بالبنك
3. شراء أصول ثابتة بمبلغ 50000 بالأجل
4. سداد مبلغ 50000 ريال لدائني شراء الأصول الثابتة
ب)اشترت أحد المؤسسات آلة بمبلغ 70000 ريال على الحساب ، فإن هذه العملية تؤثر على :
1. قائمة المركز المالي فقط
2. قائمة الدخل فقط
3. قائمة المركز المالي وقائمة الدخل معا
4. لن تؤثر على أيا من القائمتين
ج) إذا كان الأثر النهائي للعملية المالية على معادلة الميزانية بعد العملية مباشرة هو نقص في إجمالي كل من قيمة الأصول والخصوم بمقدار 9000 ريال فتكون هذه العملية هي :
1. شراء آلات بمقدار 9000ريال بشيك
2. شراء آلات بمقدار 15000ريال دفع نقدا 9000 ريال والباقي على الحساب
3. سداد المؤسسة لمبلغ 9000 ريال نقدا لأحد دائنيها
4. سداد أحد مديني المؤسسة للرصيد المستحق عليه وقدره 9000ريال نقدا






السؤال الرابع : 
فيما يلي بعض من العمليات المالية المطلوب إعداد القيود اليومية ( ملاحظه : العمليات المالية منفصلة عن بعضها ) :
	العملية
	مدين
	دائن
	بيان

	1) سحب صاحب المنشاة  مبلغ 000 30 ريال من خزينة المنشأة سدادا للقسط الثاني من المصاريف الدراسية لأولاده بالمدارس.

	
	
	

	[bookmark: _GoBack]2) قام طلال بنقل ملكية أرض يمتلكها لاسم المؤسسة تبلغ قيمتها  200000ريال ، وايداع 300000ريال نقدا بخزينة المؤسسة كرأس مال 

	
	
	

	3)اشترت المؤسسة سيارتين متساويتين في القيمة بمبلغ 160000 ريال من معرض العيسى سددت نصف القيمة نقدا مع التزام صاحب المؤسسة بسداد الباقي من ماله الخاص ، مع العلم بأن احدى السيارتين سوف تستخدم لأغراضه الشخصية

	
	
	

	4)استثمر مالك المنشأة 80000 ريال نصفها نقدا والنصف الاخر في شكل عقار  ( 15000 من قيمة العقار عبارة عن أراضي والباقي مباني )
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